中国股市中机构投资者为什么能持续战胜市场?上 海交通大学上海高级金融学院金融学助理教授迟业光 针对 400 多家主动管理型和股票型基金从 2003 年至 2015 的持仓动向和收益表现进行运算分析,并对上市 公司重要股东持股情况及变化作了深入调查,研究表 明,中国市场的投资者结构及信息优势为机构投资者赢 得胜利筹码。其论文《中国股市不对称信息的价值与分 布:针对股票基金和重要股东的研究》日前在第29届 亚太金融与银行业会议上荣获 CFA 最佳论文一等奖。

迟业光针对中国股票二级市场的有效性 展开研究,他发现,二级市场的有效性与信息 的分配和定价机制息息相关——有效市场应 该公平分配相关信息到所有市场参与者,这 与金融业的法律法规及其执行强度很有关 联: 市场参与者应有能力及时准确地分析相 关信息并通过交易来影响资产定价, 这与市 场参与者的成熟程度挂钩。

迟业光的研究发现, 在控制了市场风险 因子后,股票基金总回报年化战胜市场 6.50%,扣除费用后还战胜市场 4.75%,中国 股市中机构投资者(以股票基金为代表)长期 跑赢市场。而这个发现与美国市场的结果大 相径庭。"这与中美市场中机构散户比例相 关。中国股市散户交易量占市场交易量的 85%左右,而美国散户交易量占市场交易量 的 10%都不到。"他说。

中国散户为何输给机构? 他认为信息采 集和信息分析能力是关键,"机构往往具有强 大的数据库支撑,能在第一信息摄取相关信

息,而散户则相对迟缓。机构可以雇佣金融专 业人士为其分析数据并操盘下单,而散户则 又处于弱势。所以在中国这样一个散户主导 交易的市场, 机构打败散户并且战胜市场是 个必然的结果。

此外, 跟踪公司重要股东的交易能给投 资者创造年化高达 14%的超额收益,上市公 司重要股东的买入单对股价有很强的正预测 性。这个发现说明中国上市公司的重要股东 交易中确实隐含了一些有价值的私有信息。 股票基金与公司重要股东的投资表现重合性

很强,基金的大股东仓位与公司重要股东的 头寸回报也有很强的重合性, 当基金成为了 公司的大股东之后, 他们取得公司内幕消息 的渠道被拓宽, 因此机构同样可能有渠道取 得一些上市公司的私有信息。

"未来的趋势肯定是散户要把投资这件 事情交给机构代理, 事实也证明把投资交给 机构比自己操作获得的平均收益更高; 从社 会资源角度来说,这也是资源的有效分配,让 专业的人做专业的事,市场会更有序和健 康。"迟业光表示。 本报记者 易蓉

#### "全球最佳商学院"中国大陆首位 复旦管院蝉联

继荣获"2015 年度全球最佳商学院"排名 中国大陆第一位之后,近日,环球教育(Eduniversal) "2016 年度全球最佳商学院"排名揭 晓,复旦大学管理学院蝉联中国大陆第一位。

环球教育组织(Eduniversal)成立于1994 年,是法国的一家商学院排名机构,自2007年 开始,该机构每年召开 Eduniversal 世界年会, 并按地理区域发布区域年度最佳商学院排名。

环球教育组织采用的考评方法独特之外在干, 排名完全由来自 150 余个国家共计 1000 名商 学院的院长无记名投票得出,能够更为客观真 实地反映出全球各区域内商学院的发展水平, 特别是国际化程度、品牌影响力等方面的综合 实力。自2010年以来,复旦管理学院在该榜单 的排名多次位列远东地区最佳商学院榜单的 前三甲和中国大陆第一名。本报记者 张炯强

# 年轻人更愿意 买单的手机是 何种属性?

在这个已不再追求手机冷冰冰硬件与配置参数的时代,什么样的手机才能 真正符合当代年轻人的审美和标准呢?很简单,只需满足两点要求,第一,外观 够时尚,颜值够出众。第二,在娱乐及社交人性化方面精进不少,这也是互联网 "原住民"的刚需。

#### ● 有颜才能任性

在这个看脸的时代,无论是对于人还是商 品,有一个高颜值绝对更受欢迎。Galaxy C7 Pro 是今年三星专为年轻人推出的娱乐性手 机,在产品外观方面,采用突破性的微缝天线 设计,革新传统"白条"天线,打造仅有 0.4mm 的 三条微缝细线,这对于无法接受传统白条设计 的完美主义者来说绝对是值得欢呼的好消息。

三星 Galaxy C7 Pro 还采用了息屏提 醒功能,掏出手机就可以直接看时间,不需 要繁复的操作,这不仅节约了时间,同时极 大简化了用户的使用体验。此外,三星的息 屏提醒功能还支持应用的消息推送。例如 将微信设置为提示应用,在息屏时,如果有 微信消息,可以在屏幕上一直显示,确保第 一时间就能够得到通知。

#### ● 好玩才是王道

在指尖娱乐时代,好玩、有趣才能成为 网娱潮人们的首选。为满足当下年轻人对 自拍的需求,三星将前置摄像头的像素提升 至 1600 万像素,并采用 Light+算法,不仅在 正常光线下可以带来极佳的成像效果,在暗 光拍摄下的照片也更为清晰、明亮。

在创意拍照方面,C7 Pro 也不会让你失 望。超过50种的相机创意水印,无需下载贴图 软件,图增妙趣即刻实现,让你玩到停不下来; 本地相机增加"拍立淘"模式,看到心仪物品, 开启相机"拍立淘"模式即可找到同款商品。

对于喜爱音乐的用户而言,能随时随地 的唱歌无疑是极大的快乐, 而 C7 Pro 的移 动 K 歌模式可以完美解决这个问题, 与唱 吧、K 歌达人等众多优秀的网络平台合作, 在手机中增加了实时耳返设计,为用户带来 便捷专业的 K 歌体验。实时听到自己的声 音,感受自己唱出的每一个音节,及时调整 自己声音的瑕疵,让你的发声更专业。

此次 C7 Pro 将目光瞄准了"年轻新锐" 这一类目标人群,并主打"网娱潮人,随时装 备"。相信 C7 Pro 不断突破和创新的网娱新 体验,一定会让互联网"原住民"玩出新花样, 释放真自我,秀出新主张。还等什么,更潮的 随身装备 C7 Pro,千万不要错过哦。



### 中欧工商学院创业沙龙探讨商业变革

### 共享经济要提供可持续服务

共享经济的生态圈如何缔造, 又有怎样 的发展趋势? 日前,学者、创业者和投资人齐 聚中欧国际工商学院"创未来"创业沙龙,探 讨"共享经济"的商业变革和社会变革。

在公共交通共享领域,嘟嘟巴士以"互联 网+巴士"的模式,让都市人群享受到"一人 一座、舒适直达",该项目在一年时间完成4 轮融资,并荣获"2016 互联网创业最佳雇主 100强"。嘟嘟巴士创始人 CEO 刘逸洵表示, 分时租赁将会是 2017 年共享经济的一个机 会点,未来分时租赁和无人驾驶技术将改变 城市出行生态。

去年完成 C+及 D 轮融资的房屋共享经济 "小猪"项目也获得成功。小猪 COO 兼联合创 始人王连涛坦言,早期房源获取、道德风险和 逆向选择、用户体验和法律监管是当前挑战。

启明创投曾投资过土豆网、河狸家、拉勾 网, 学霸君, 罗辑思维和摩拜单车等互联网企 业,合伙人黄佩华认为,未来共享经济将在服 装租赁、玩具租赁和共享汽车领域开花结果, 她同时强调共享经济最重要的是回归用户价 值,提供可持续性的产品和服务。

"随着资本市场的冷却,2016年90%的 企业撑不到 C 轮融资。"中欧市场营销学助 理教授林宸列出一组数据冷静指出,"尽管共 享经济在中国很热, 但一个互联网企业要想 做好,需要满足四个要素:持续的超预期的增 长、从用户出发做持续创新、最大化现金流和 建立自生的稳健的生态系统。

本报记者 易蓉

华东理工商学院副教授提出-

# 人均GDP上升期 更需关注城市安全

## 爄) 专家纵论

华东理工大学商学院副教授、上海市安 全生产专家、国家安全社区评审专家董大旻 日前表示, 上海市目前意外死亡的概率大约 在十万分之一的水平, 而中等发达国家的城 市可接受水平应当在百万分之一左右,两者 之间还有一定差距。

作为业内的行业专家,董大旻认为,西方 国家发展历史研究表明,人均 GDP 从 3000 美金过渡到5000美金的发展阶段是社会的 动态发展不确定性最明显的阶段, 是社会生 产力和生产关系步调明显不一致的阶段,也 是风险防范滞后、安全事故频发的阶段,同时 意味着社会孕育着组织的重大调整、管理模 式的重大变革的时期。

董大旻介绍,上海城市高速发展,要在快 节奏的社会工作生活中,加强安全秩序管理, 减少各类不规范的行为。要全社会提高安全 意识,增进居民安全应急技能,更要居民有遵 守安全秩序的行动力。打个比方,人在每天工 作生活中的很多不规范的行为,不断积累,最 终会酿成流血的事故,甚至丢掉宝贵的生命。 这种概率很小,大约数百万次的诸如乱穿马 路、随手弃置杂物、乱丢烟蒂等不拘小节的行 为,才会积累起30起骨折等流血事故,而其 中会有一起死亡事故。但这些放到我们这样 一个人口数量庞大, 每天大家都在快节奏生 活工作着的大都市中, 大数据的威力就体现 出来了

这位专家同时指出,除了在城市管理上 要降低个人的安全风险外,眼下的城市安全 系统还需要考虑区域人口密度, 这涉及到一 个区域安全能力水平提高的概念。上海的大 部分人口集中在约占城市面积十分之一的中 心城区内,人口密度越大的区域,要保持一定 的可接受的风险水平,需要安全能力水平越 强。在此背景下,要求政府各项管理能力都居 干很高的负荷状态。因此,有必要通过合理规 划,适当降低中心城区的人口密度。

董大旻还建议,要用信息化手段来防止 事故链快速形成引起突发灾害; 与此同时, 要更大提升区域安全水平的余地,可以通过 主成分分析等技术手段,找出阻碍提升安全 水平的主要矛盾,抓住重点问题和重大危险 设施,通过专门培训,应急演练,进行重点区 域防范等常规手段来迅速提高区域安全能 力水平。

本报记者 张炯强